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Полетаева Анна Николаевна, 

воспитатель, 

муниципальное дошкольное образовательное учреждение  

«Детский сад № 282 Красноармейского района Волгограда»,  

Россия, г. Волгоград 

 

ЗАНЯТИЕ ВО ВТОРОЙ МЛАДШЕЙ ГРУППЕ «ОДЕЖДА» 

 

Интеграция образовательных областей: «Познавательное развитие», «Речевое 

развитие», «Физическое развитие», «Социально-коммуникативное развитие» 

Цель: Создание условий для систематизации знаний детей об одежде 

Задачи: 

образовательные уточнить названия, назначение головных уборов, предме-

тов одежды, её детали; формировать представления о видах одежды соответ-

ственно времени года; развивать восприятие, зрительное внимание; учить 

сравнивать и обобщать; уточнять глагольный и качественный словарь, 

учить активно использовать обобщающее слово "одежда". 

развивающие: развивать память, мышление, внимание, диалогическую 

речь. 

http://detstvogid.ru/?p=422
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воспитательные: воспитывать умение включать в деятельность, предлож-

ную педагогом, слушать друг друга, оценивать свои знания, знания своих 

товарищей и делать выводы. 

Материалы к занятию:  

Демонстрационный материал - изображения сезонной одежды; изображения 

головных уборов, предметы одежды: свитер, варежки, брюки, шарф, кофта, 

кукла с одеждой; картинки с изображением четырех времен года. 

Раздаточный материал - цветные карточки, изображения предметов одежды, 

разрезанной на детали. 

Ход занятия: 

Дети  сидят на стульях полукругом, перед ними доска, на которой изображен 

шкаф для одежды. Воспитатель держит в руках куклу в одном носке и 

ботинке. 

Воспитатель: Здравствуй дети. Ко мне пришла кукла Маша и плачет, она 

хочет пойти гулять, но не может найти свой носочек и ботиночек. Вы не 

видели? 

Дети: Нет. 

Воспитатель: Ребята, я тут нашла коробку с вещами Маши, они все переме-

шаны. Давайте поможем убрать все вещи в шкаф, за одно, может, носочек и 

ботинок найдем. 

Дети: Давайте. 
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Воспитатель: Вот Машин шкаф, все вещи должны лежать на своих местах. 

Для нас есть небольшая подсказка, где прикреплена снежинка, там должны 

лежать зимние вещи, где листочек – осенние, солнышко – летние. 

Дидактическая игра «Одень Таню и Ваню по сезону».  

Цель: Формирование представлений детей об одежде, головных уборах и 

обуви, их связи с сезоном и погодой.  

Дидактический материал:  

Карточки с изображением одежды, обуви и головных уборов 30 штук и 

четыре игровых поля с изображением Вани, Тани и времени года. 

Ход игры: Разложить карточки с изображением одежды, обуви и головных 

уборов в соответствии с временем года (для девочки Тани справа от игрового 

поля, а для мальчика Вани слева). 
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Воспитатель: Молодцы! А что мы с вами положили на самую верхнюю 

полку шкафа? 

Дети: Кепку, шапки, панамку. 

Воспитатель: Как можно назвать эти вещи одним словом? 

Дети: Головные уборы. 

Воспитатель: А почему их так называют? 

Дети: Потому, что их надевают на голову. 

Воспитатель: А на нижнюю полку? 

Дети: Обувь 

Воспитатель: Ой! Смотрите, что тут еще есть. Дырявые вещи! Давайте 

поможем Маше починить их. 

Дидактическая игра «Пятый лишний ». Цель: Развитие умений классифици-

ровать одежду, обувь и головные уборы по существенным признакам. 

Дидактический материал: Карточки с изображением 5 видов одежды, обуви 

и головных уборов, 4 из них относятся к одной тематической группе, а пятая 

к другой группе. Ход игры: Детям дается задание: «Рассмотрите картинки, 

назовите, что на них изображено и определите, какое изображение лишнее. 

Оставшиеся, изображения назовите одним словом». Каждый участник 

исключает лишнее изображение по очереди. Если он ошибается или не 

выполняет задание, его вариант предлагают выполнить следующему игроку. 

За каждое правильно выполненное задание дают фишку. Выигрывает тот, 

кто наберёт больше фишек. 
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Например: На карточке изображены сандалии, плащ, кроссовки, сланцы и 

ботинки. Лишний плащ потому, что это одежда, а остальное – обувь. 

 

Воспитатель: Молодцы! Быстро справились! А теперь давайте немного 

отдохнем. 

Физкультминутка: 

Мы зимой гуляли – шубы надевали, 

Шубы надевали и в снежки играли. (Дети имитируют игру в снежки) 

Мы весной гуляли — плащи надевали,  

Плащи надевали — лужицы считали.  
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Летом мы гуляли — шорты надевали, (Прыгают) 

По лугу ходили — бабочек ловили. 

Упражнение на дыхание «Гладим белье»: И.п.: о.с. 1-скользить правой 

ладонью по левой ладони (вдох); 2-на выдохе произносить: «Пш-ш-ш-ш!». 

Повторить 3-4 раза. 

Упражнения для язычка: 

«Застегивание и расстегивание молнии». Улыбнуться, крепко сомкнуть 

губы, удерживать их в таком положении под счет до «пяти» (застегнули 

молнию). Разомкнуть губы (расстегнули молнию). 

«Большие пуговицы»--максимально округлить губы и «Маленькие пугов-

ки»-- вытянуть губы узкой «трубочкой. 

«Иголочка»-- вытянуть «острый» язык как можно дальше изо рта и удержи-

вать его в таком положении (под счет до «пяти-шести»). 

«Воротник с широкими и острыми краями». Чередовать положения «широ-

кого» и «узкого» языка. Положить «широкий» язык на нижнюю губу («круг-

лый воротничок»). Вытянуть «острый» язык — «воротничок с острыми 

краями». 

«Белье на ветру». Широко открыть рот и прижать кончик языка к верхним 

зубам, удерживать его в таком положении. 

«Шитье на разных швейных машинках». Широко открыть рот. Поднять 

язык за верхние зубы, боковые края прижать к коренным зубам и произно-

сить: «Д-д-д-д-д» (шьем на электрической швейной машинке), «Т-т-т-т-т» 

(шьем на ручной швейной машинке). 
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«Строчит машинка»--губы в улыбке, чистый пальчик—под язычок, произ-

носить: др-р-р-р. 

Пальчиковая игра «Жили-были в домике» 

 Жили-были в домике (Сжимаем и разжимаем кулачки.) 

Маленькие гномики: 

Токи, пики, лики,  

Чики, микки. (Загибаем пальчики, начиная с больших, на обеих руках 

одновременно.) 

Раз, два, три, четыре, пять. (Разгибаем пальчики) 

Стали гномики стирать (Тереть кулачками друг о друга) 

Токи- рубашки,  

Загибаем пальчики (по пальчику на каждую строчку),начиная с больших на 

обеих руках одновременно. 

Пики- платочки,  

Лики-штанишки, 

Чики- носочки, 

Микки умница был, 

Всем водичку носил. 

Воспитатель: А вот и носочек! 
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Воспитатель: А вот и носочек! А еще здесь много рукавиц и все они переме-

щались. А можем мы гулять в одной рукавице? 

Дети: Нет. Нужно две рукавицы. 

Воспитатель: Давайте найдем одинаковые рукавицы. 

Д/и «Найди две одинаковые рукавицы» 

Воспитатель: Молодцы. А что еще нужно человеку всегда два? 

Дети: носки, обувь, перчатки. 

Воспитатель: А вот и Машин ботинок, на самом дне лежал. Надевай и не 

наводи больше такой беспорядок в вещах. А вы ребята убираете вещи за 

собой? 

Ответы детей 

Воспитатель: Вы настоящие помощники. Вам понравилось помогать Маше? 

Все вещи мы по местам разложили? А чем еще мы помогли Маше? 

Ответы детей. 

Итог: Что дети узнали на занятии. О чем говорили? Что им больше всего 

понравилось. 

 


